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ФОРМУВАННЯ ОСНОВНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ  

Ніколіва Єлізавета,  

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,  
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Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

Сучасна початкова освіта, зокрема у межах концепції Нової української 

школи (НУШ), орієнтується не лише на передачу знань, а й на розвиток 

ключових компетентностей учнів. У цьому контексті навчання математики 

виступає потужним інструментом формування як предметної, так і 

міжпредметної компетентності (Закон України «Про освіту», 2017) [2]. 

Математична компетентність, яка є однією з ключових, включає не лише 

знання математичних понять, а й уміння застосовувати їх у реальному житті, 

здійснювати аналіз, логічне мислення та прийняття обґрунтованих рішень [1]. 

Особливого значення набуває застосування інтерактивних технологій, 

які активізують пізнавальну діяльність учнів, стимулюють розвиток критичного 

мислення та сприяють формуванню таких компетентностей, як інформаційно-

комунікаційна, соціальна та громадянська [3]. Методи «мозкового штурму», 

«метод занурення», рольові ігри, «аналіз ситуації» та інші довели свою 

ефективність у контексті навчання математики в початковій школі. 

Успішне формування ключових компетентностей також забезпечується 

за рахунок створення сприятливого навчального середовища: використання 

інтерактивних дошок, мобільного простору в класі, психологічної підтримки з 

боку вчителя, мотивації та заохочення до самостійності. Учитель у цьому 
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процесі виконує роль фасилітатора, наставника й організатора пізнавальної 

діяльності [3]. 

Різноманітні методи навчання математики дозволяють реалізовувати 

компетентнісно-орієнтоване навчання, яке базується на діяльнісному підході та 

активній участі учнів у навчальному процесі. Це забезпечує не лише засвоєння 

математичного матеріалу, а й розвиток життєво важливих навичок, необхідних 

для успішної соціалізації особистості. 

Для ефективного застосування інтерактивних технологій у початковій 

школі рекомендується наступний розподіл за класами: 

1 клас: Оптимальними є такі технології, як «Знайди когось», 

«Мікрофон», «Чарівна паличка», «Чарівна подушка», «4 кути», «Робота в 

парах», «Мозковий штурм», «Незакінчені речення». 

2 клас: До переліку першого класу додаються «Карусель» та «Займи 

позицію».  

3–4 класи: Розширюємо арсенал технологіями «Графіті», «Мозаїка», 

«Акваріум», «Діалог», «Синтез думок», «Пошук інформації», «Броунівський 

рух», «Проект», «Шкала думок», «Прес», «Дерево рішень» та іншими. 

Формування основних компетентностей у молодших школярів під час 

навчання математики є необхідною умовою для всебічного розвитку 

особистості. Інтеграція інтерактивних технологій та інноваційних підходів у 

навчальний процес дозволяє ефективно розвивати ці компетентності, 

створюючи умови для успішного навчання та майбутнього життя учнів. 
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